

„Ноябрь решает успех хлебозакупа

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский Дядя

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря

14
НОЯБРЯ
1934 г.
№ 124
(374)

Круто поднять темпы закупок хлеба

В большинстве сельсоветов нашего района до сих пор хлебозакупки по-настоящему не развернуты. Многие руководители партийных советских организаций села не уважают хлебозакупки с отчестно-партийной кампанией советов, не понимают о том, что "хлебозакупка" — большое политическое дело и не менее важно, чем хлебопоставки".

Возмутительное отношение к развертыванию хлебозакупок проявляют Иткаринский сельсовет (пред. Ладик), Н-Яшкинский (пред. Омогагин), Поломошинский (пред. Осинин), Литвиновский (пред. Суровов), Б-Ямский (пред. Кузьменко) и др. Эти сельсоветы как в октябре, так и в ноябре не закупили ни одного килограмма хлеба. Все это есть результат самотечных, оппортунистических настроений, преступной беспечности руководящих работников сельсоветов.

Безобразно обстоит дело с вывозкой из пунктов уже закупленного хлеба. Некоторые работники сельсовета сами спускаются в деревни за вывозку. Например, в Н-Романово колхоз "Веселый труд" продал 100 цен. хлеба кооперации и сразу же хотел вывезти на пункт, но нашлись такие "мудрецы" из совета, отобрали у колхоза под тем вывоз сорвали.

Председатели сельсоветов Н-Ям (Омолагин), Ямкино (Ярем Мохово (Пармадов) за хлебо-и- зо борются, а передоверили бо дело сельПО, а работники сель ПО палец о палец не ударили, — продолжают занимать роль бездельников.

Многие руководители сельПО не занимаются закупками, а отсиживаются в кабинетах, ждут когда к ним приедут из районов уполномоченные. Председатель Власовско го сельПО Грунёшина категорически отказалась закупать хлеб в колхозе "Роза Люксембург".

Сибирское ПОСПО до сих пор этого килограмма хлеба не за- запечатано. Пред. Мухорев сидит дома и ждет у моря погоды.

Ноябрь — решающий месяц хлебозакупок. Между тем темпы закупки

и хлеба преступно низкие.

Проводя отчетно-партийную кампанию советов надо круто поднять темпы закупок хлеба, отставших сельсоветов, колхозов не должно быть, надо решительно покончить с оппортунистическим самотеком. Необходимо дать беспрепятственный отпор попыткам вулаковых не добитков и оппортунистов сорвать хлебозакупки. Надо широко развернуть массово-политическую работу по хлебозакупкам в каждом колхозе и среди тружеников единомышленников.

На письмо (опубликованное в сегодняшней номере) колхозников сельхозпартии «Сила труда», в котором они предлагают организовать потоки красных обозов имени районного съезда советов ответить не словами, а делом — боевая задача каждого колхозника, честного единомышленника.

Ярого саботажника Борисова и суровому ответу

Колхозники колхоза "Пролетарская победа", Вотиновского сельсовета с большим воодушевлением встретили постановление правительства о разрешении передовым колхозам, выполнившим свою обязательствами по хлебопоставкам государству продавать излишки хлеба кооперации. На собрании единогласно было решено продать 32 центнера хлеба и вывезти его на пункт заготовки в 25 октября.

Но ярый саботажник предколхоза Борисов не выполнил решение собрания, волю самих колхозников, затормозил вывозку проданного хлеба, хлеб и по сей день лежит невывезенным. Мало того. Он еще оставил у себя 6 центнеров проданной пшеницы, заменив ее овсом.

Надо решительно присечь эти кулацкие действия, саботажника Борисова привлечь к строжайшей ответственности.

A.

Черная доска

За преступно слабые темпы в мобилизации средств заносятся на черную доску:

Н-Тайменский сельсовет, выполнивший на 10 ноября 30 проц., председатель Гутов, финансист Шестаков.

Ботьевский, выполнивший — 24 проц., председатель спиков.

Борисовский, выполнивший 24 проц., председатель Егоров, финансист Кречитов.

Иткаринский, выполнивший — 25 проц., председатель Ладим.

В крае нет и не должно быть ни одного района, который не смог бы в ноябре выполнить данное ему задание"

(Из речи т. Эйхе на радиоперекличке)

Организуем красные обозы с проданными излишками хлеба кооперации им. районного съезда советов

(Ответное письмо колхозников колхоза "Сила труда", Н-Тайменского сельсовета колхозникам колхоза "Вперед к коммунизму", Пачинского сельсовета)

Собравшись на общее собрание накануне великой годовщины Октября, проработав поста новление правительства о разрешении передовым колхозам, вы полнившим план хлебопоставок продавать организованно свои излишки хлеба кооперации и проработав ваше обращение, мы колхозники колхоза "Сила труда", Н-Тайменского сельсовета единодушно одобряем решение правительства, направленное на укрепление мощи наших колхозов и на ваше обращение отвечаем организованной продажей излишков хлеба кооперации — продаем 340 цент., из них: неделимого фонда 100 цент. и остальное отчислением от каждого заработанного труда дня по 600 грамм.

В ознаменование 17 годовщины Октября и в честь районного съезда советов отправляем хлеб красными обозами на пункт заготовки.

Мы приываем все колхозы и колхозников Н-Тайменского с. с. особо колхозников колхоза "Красный строитель" на наше обращение ответить делом также, как и мы организовать в самый короткий срок массовую продажу излишков хлеба кооперации и организовать вывозку на пункты заготовки красными обозами имени районного съезда советов.

По поручению общего собрания колхоза "Сила труда": Бушта, Похолко С., Новалев Я., Синкевич.

На решение Крайкома ответ один:

в кратчайший срок выполнить мобилизацию средств

Темпы мобилизации средств в нашем районе преступно низкие. На 15 ноября финплан выполнен всего на 44 проц. Мы имеем недопустимо большую недоимку по обязательным платежам во многих сельсоветах. Такие сельсоветы как Пачинский, Пашковский имеют по 20 тыс. рублей недоимки, Подомошинский — 31 тысячу, Иткаринский — 17 тысяч, Литвиновский — 12 тысяч и другие.

Плоды оппортунистической очередности, неумение сочетать мобилизацию средств с другими хозяйствственно-политическими задачами, ставка на самотек дали себе знать. Литвиновский сельсовет (Суровов) еще до сих пор не может выбраться на правильный путь, погрязши в очередность, самотек, развалив работу.

Правда, после того, как на страницах печати была разоблачена оппортунистическая теория горе-руководителей Литвиновского сельсовета, работу они начали выправлять, но в этой декаде сквозь узоронались. Видно не учитывают эти руководители того, что Крайком ВКП(б) обязал своим решением ликвидировать недоимку к 15 ноября и это решение партия никому не позволило игнорировать. Не учли это и остальные сельсоветы. Ждут чего-то Поломошинские руководители сельсовета и первичной парторганизации, Пашковского, Пачинского, Иткаринского и других сельсоветов, все чего-то

доходятятся. Пусть они помнят, что в арсенале партии найдутся и для них меры воздействия.

Бюро Крайкома в своем последнем решении обявило выговор бюро Тайгинского райкома ВКП(б) и партгруппе рика, сняло с работы зав. рабФО Русакова за преступный ход мобилизации средств, за срыв единовременного налога.

Все сельсоветы, первичные парторганизации должны учесть эти серьезнейшие для вас предупреждения и сделать из этого выходит. Сейчас засучив рукава надо взяться за дело, развернуть широко массовую работу, содоревнование и ударничество.

Плестись в хвосте это позорнейшее явление для района, в прошлом занимавшего передовые позиции в крае по мобилизации средств, позор финударникам и всем активистам.

Долго ли еще мы будем это терпеть?

Надо наконец решительно взяться за дело. Мы имеем все возможности выпрямить положение, ликвидировать недоимочность и выполнить мобилизацию средств в самый короткий срок. Это мы должны сделать, выполнить указание Крайкома и притти к районному съезду Советов с победами.

С. И.

О нарушении единомышленничества в Тайгинском эксплуатационном отделении

(Резолюция собрания партактива гор. Тайга)

1. Заслушав доклад нач. политотдела т. Гусева о решении бюро Крайкома ВКП(б) и ПОДОР Томской ж. д. от 1 ноября, собрание партактива одобряет решение Крайкома и ПОДОРа и считает совершение правильным положенное выключение на нач. политотдела т. Гусева за нарушение единомышленничества в вопросах хозяйственного руководства. Это решение должно послужить предупреждением всей партийной организации.

2. Собрание отмечает неудовлетворительное состояние партактивной работы на узле, проработав письма т. Полонского проведено формально, в результате чего до сих пор нет еще должной борьбы за укрепление трудовой дисциплины, единомышленничества и борьбы с проишествиями. Имеются случаи группового нарушения трудодисциплины, роли единомышленников, невыполнения приказов командных составов коммунистами и комсомольцами.

3. Партия особо отмечает недостаточное применение и разъяснение коммунистов, граничащее с притуплением классовой бдительности, отсутствием чувства строжайшей ответственности перед партией и правительством, что привело к взрывательному случаю, имевшему место на Ново-Сибирском узле.

Парторганизация вместо того, что бы дать решительный отпор развязавшему Шевченко, взяли его под свою защиту, тем самым способствуя грубому нарушению единомышленничества и дисциплины на транспорте.

4. Актив Тайгинской парторганизации требует от всех коммунистов, комсомольцев безусловного и четкого выполнения директив партии и правительства о единомышленничестве и соблюдении строжайшей дисциплины, подчинения и немедленного исполнения приказов соответствующих начальников, будь они партийные или беспартийные, а также решительной борьбы со

всеми нарушителями единомышленничества, дисциплины и примиренчества, позорно изгоняя с транспорта всех раздельщиков, прогульщиков и прочих дезорганизаторов производств.

Каждый коммунист и комсомолец должны быть в первую очередь образцами дисциплины и исполнительности.

5. Собрание актива считает, что РК и политотдел должны еще быстрее реагировать, расправляться с теми коммунистами, комсомольцами, которые не хотят понять, что только высокая трудовая дисциплина, безусловное, своевременное и четкое выполнение приказов и борьба за выявление происшествий параллельно с успешным усвоением техники дела, обеспечит подъем транспорта впередовую отрасль советского хозяйства.

6. Всё парторганизации обязаны в кратчайший срок решить Крайкома и ПОДОРа проработать в партийных, комсомольских и шахских рабочих собраниях и проработки проверку выполнения намеченных мероприятий по реализации письма т. Полонского. Добиться в максимально короткий срок решительного перелома в улучшении работы отделения, обеспечивая безусловное выполнение государственного плана перевозок, развертывая последнюю дополненную большевистскую партийно-массовую работу и организуя систематическую проверку исполнения коммунистами решений ЦК, Крайкома и Департамента во всех службах Тайгинского узла.

7. Собрание особенно отмечает, что успешная борьба за быстрейшее оздоровление транспорта возможно только при активной и взаимной помощи и узве практикой работы территириальных и транспортных организаций и что в дальнейшем помощь территориальной организации должна быть значительна и расширена.

В 1931 году колхоз "Труд", Северского сельсовета в обобществленном стаде имел только три коровы. В то время проходил 6 съезд советов. В районе началась большая работа по организации фермы, выращивание молодняка. Колхоз "Труд" в честь великого 6 съезда советов первым организовал ферму. В этом же году он получил от государства для выращивания трицать голов телят.

Окруженный заботливым уходом и хорошим кормлением, молодняк рос, превращался в взрослый скот и через 2 года из фермы вырастился молодняк, стала молочно товарная ферма в 47 голов, из которых 14 голов были уже лактирующими коровами. За этот период ферма увеличилась на 40 проц., сумев за хранить 13 телят из 14 родившихся.

Колхоз по серебреному взялся застройку и в стойловому периоду 33-34 года построил хороший светильник типовой скотный двор.

Также заслуженность со стороны правительства и зав. фермой Чернышева была проявлена и в создании кормовой базы. Колхоз полностью обеспечил скот хлебом, соломой и силосом на всю зиму и бережно расходуя зерно сохранил удач и уплатил стоимость своего скота.

Растет и крепнет

Теплый и светлый двор в сочетании с хорошим кормлением и уходом повысил продуктивность скота.

Удой уже в январе месяце был доведен до 5 литров на одну корову в то время, как во многих других колхозах фермах в это время он не превышал 3 литров.

Телята с первого дня рождения, окруженные любовью и вниманием телятницы Копаневой хорошо развивались, давая прирост ежесуточно до смысла 500 грамм.

На ферме был поставлен хороший учет движений скота в течение дня (отелов, случек, удоев и т.д.)

Ферма с каждым днем укреплялась и превращалась в одну из передовых в района.

В конце 1933 года МТФ включилась во всесоюзное соревнование лучших ферм, поставив своей задачей выполнить на 100% или все производство, сохранить приплод, создать прочную кормовую базу и выполнить все государственные обязательства.

К началу конкурса ферма имела 47 голов, из них 14 лактирующих.

К 17 годящему Октябрю колхоз подвел итоги своего участия в кон-

Зажимщина самокритики к ответу

7 ноября стенгазета "За мирный Октябрь", совхоза 59 развеяла критиками за безобразную работу заместителя коммуниста Петрова. И вместо признания своих ошибок и немедленное исправление их, Петров делает преступление, выдавая на стеновку, которую со злобой срывает со стены и рвет на хулигански.

Чем иным, как только ее злобным самокритики, не злым ее ториорированием печати расценить эти факты, проделанные злодейством заместителя самокритики чинушей Петровым.

Но это не все. Петров выбрасывает новый номер 8 ноября. Напившись пьяным сорвал отчетно-переговорное собрание сельсовета, издав приказ не собирать последнее. Все эти факты говорят о том, что Петров не коммунист, а буржуазный перерожденец, злодей глупительный, зажимщик самокритики и ему абсолютно ничего делать в партии и его надо судить.

Партийный комитет совхоза обязан немедленно реагировать на квалификацию антипартийные вылазки Петрова.

Солженин.

По следам рабселькоровских заметок

Заставить рассчитываться с молокосватчиками

(Письмо колхозника)

Правление Бородавского сельскохозяйственного кооператива в газете "Сталинский путь" в номере 121 от 4 XI 34 под заголовком "Результат притупления классовой бдительности", фактически подтверждает следующее:

Вот уже пять месяцев я не получаю денег. Такая история повторяется не со мной один, а со всеми молокосватчиками.

Задолжка рабочих происходит исключительно по причине бюрократического отношения самих правителей. Это горе-правление не сколько не заинтересовано в мобилизации молокосватчиков на борьбу за досрочное выполнение молокосдачи.

Райпотребсомэв должен заставить Бородавское сельскохозяйственное общество расплатиться с молокосватчиками, а виновных в задолжке расчетов привлечь к ответу.

Чудинов

"Результат притупления классовой бдительности"

По сообщению правления колхоза "Красная Москва" по теме "Помещичий в газете "Сталинский путь" в номере 121 от 4 XI 34 под заголовком "Результат притупления классовой бдительности", фактически подтверждается.

Бригадир бригады № 2 Кольчурин с работы снят и отдан под суд.

Пред. колхоза Копылов.

**

По опубликованной заметке от 4 октября о грубости пред. колхоза Веревовского Красносельским сельсоветом приведены следующие меры:

Тов. Веревовскому за привлечение подобных действий к колхозизму, на съезде сельсовета от 20 октября вынесен предупреждение.

Пред. с/с. Рудько

Долго ли Скулин будет срывать постройку свинарника?

В колхозе "Завет Ленина", Ботевского сельсовета связи находятся под открытым небом.

Свинарник еще с весны начали строить, но так и не закончили, потому что бригадир Скулин сам срывает эту работу.

Колхозники, работающие на постройке свинарника каждый день

разыскивают бригадира Скулина, который не бывает в бригаде, а околачивается то в конторе колхоза, то в кооперативной лавочке. Правление колхоза знает об этом — мер не принимает.

РайзО надо будет крепко удаить по срывающему Скулину.

П.

Навстречу VII съезду советов

Колхозная ферма

курса. Итоги показали, что колхоз по серьезному боролся за взятие обязательства. Поголовье на ферме выросло на 22 проц., а число коров удвоилось. Все 27 родившихся за 1934 год телят сохранились полностью. Ферма полностью обеспечила грубыми и сочными кормами, при чем план силосования выполнен на 246 проц. Одним из первых в районе колхоз закончил ремонт скотного двора, придающий ему красивый вид.

Укрепляя ферму, колхоз нарядил с этим обеспечил досрочное выполнение государственных обязательств. На 1 ноября колхоз не только досрочно выполнил планы массы и молокопоставок, но сделал это уже авансом в счет миссаготовок 1935 года.

В чем же секрет всех достижений фермы?

Секрет этот кроется в том, что правление колхоза и зав. МТФ не уклоняется у себя все указания партии о животноводстве. Секрет этого в тех животных людях, удивительных социживотноводства, о которых говорил тов. Сталин и которые действительно решают на ферме успех дела. В течение двух

лет на ферме бессменно работают телятница Копанева Елизавета и дочери Головатых Анастасия и Мелкова Татьяна. Все они сдали общественный гостехэкзамен за отлично.

Телятница Копанева за эти годы воспитала 27 телят. На сию слушающую надежду у нее в течение года было. Оза знает хорошо, что во время напоить и накормить телят, это значит добиться большего прироста живого веса и получить больший доход.

Так как работает телятница Копанева должна работать все.

Хорошо работают дочери Головатых и Мелкова. Они по опыту знают какое значение для коров имеет чистота в стойле, чистота самой коровы. Они ежедневно не только чистят стойла, но и самок коров, два раза в день меняют подстилку.

Ясное понимание задач, поставленных перед колхозом и фермой преданность делу и любви скота как со стороны зав. МТФ, так и телятницы и дочерей, вот что гарантует дальнейший рост фермы.

В производственном походе им. 7 съезда советов ферма должна добиться еще больших успехов.

Старожилов.

Выберем в советы лучших ударников-знатных людей!

Предложение депутата горсовета Клиобы Анны

Верите я хочу рассказать о своей работе. Депутатом городского совета я состояла с 1929 года. За этот период во многих секциях я работала — упомянуть все трудно. Но вот, например, в 1932 году я состояла в финансации. У нас депутаты городского совета имели свою участку. Имела и я конечную.

Как я работала на своем участке?

Сначала включения в конкурс по финальной работе с домохозяйками, начала организовывать вокруг себя актив. Сколько актив мы взялись за работу, развернули соревнование в своем участке, вызвали другие.

Наш участок в то время был одним из передовых по мобилизации средств, я была два раза премирована за хорошую работу. И не только по финальному, мой участок впереди по всем видам работ.

Весь год насчет благоустройства и озеленения города мы первыми подняли вопрос, внесли это в горсовет на обсуждение.

Составили мы свой участок раньше других. Организовали несколько воскресенек, нарубили леса, выс

трояли у себя доющий мост.

В предстоящем финпоходе мы не будем работать. Я со своим активом домохозяек реализовала землю среди несогласованного населения на 320 рублей.

В этом году я работаю в крестьянской секции руководителей группы по общественному питанию. Здесь мы делали проверку работы столовых. Я сама лично участвовала в 10 таких проверках. В столовой деповского ОРСа были установлены круглосуточные дежурства домохозяек. Дежурства давали хорошие результаты, улучшилось качество блюд, стало чисто в столовых. Как только какие мероприятия мы вынуждены заседывающие на секцию и устраивали их.

Но надо прямо сказать, что сделанного недостаточно. Можно было большую работу провести, если бы оказывая помощь горсовету, а то в горсовете занимались только разговорами, отчетов о нашей работе даже не слушали.

Новый состав горсовета должен будет улучшить руководство работой депутатских групп — таково мое предложение.

Не отсиживаться в кабинетах

В Поломинском сельсовете (пред. Осинов), Бельевском (пред. Хлопцов), Северском (пред. Бутов) отчетно-перевыборная кампания проходит самотеком. Сельский актив не мобилизован на проведение этой важнейшей политической кампании. Депутатские группы секций бездействуют.

Председатель Поломинского сельсовета Осинов не проводил собрания и не отчитался перед рабочими сланцевого рудника, несмотря на то, что этот участок по количеству избирателей является самым крупным на территории сельсовета. Еще хуже дело поставлено в Бердске сельсовете. Пред. Черников удостоился отчитаться только на трех, вместо девяти участков, на которых ему следовало отчитаться. В этом сельсовете

в веду плохой подготовки к отчетно-перевыборной кампании собрания избирателей неоднократно срывались.

От производственного похода имени 7-го съезда эти сельсоветы стоят в стороне, позорно прорвавшая выполнение государственных обязательств. План мобилизации средств по Бердскому сельсовету 4 квартала выполнен на 63 проц., но надочинка по обязательным платежам числится большая, около 8 тыс. руб.

Поломинский сельсовет план по мобилизации средств выполнил на 36 проц., Иткаринский на 8 января выполнил на 69,8 проц., при чем надчинка по обязательным платежам выражается около 10 тысяч рублей.

Потояло не оправдал звание депутата горсовета

Депутат городского совета Потояло никакой депутатской работы не ведет. Состоя в финансовой секции он падец о падец не ударили по вопросу выполнения финансирования, на заседаниях секций даже не является. Финансовый поход во многих участках развернули по большинству. Потояло же не сумевший известить беседу на своем участке о походе. На производстве как депутат он не организует массу.

Озеленение города в Новом поселке прошло несогласованно, все участия Потояло. Многие кибивали в землю просто колы для того, чтобы отделаться кое-как от этой работы, а Потояло их прикрыл, мер ни каких не принял. Редкие деревья загородили посаженные деревья, у большинства саженцы сели комы, бродящие целое лето беспризорны на улице.

Массовая работа по озеленению не была развернута. О постановлении горсовета, запрещающим пускать скот по улицам без присмотра почти никто не знает. Домохозяину Шелегину, имеющему коз, он как-то прочитал постановление бегло для формальности, но тот и по сей времени не знает, что это было за постановление, и что от него требовалось. В результате бездействия Потояло это важнейшее мероприятие — озеленение в новом поселке погубили.

Большую вину надо отнести и на горсовет, который не проверил работу своих депутатов.

Все это на перевыборах нового состава горсовета надо учесть и выбрать в горсовет не таких Потояловых, а людей, которые на деле оправдают велическое звание депутата городского совета. ЭМИН.

Вместо действенной борьбы за образцовое проведение отчетно-перевыборной кампании, ликвидации последнего прорыва, руководители этих сельсоветов продолжают отдавать формально борократическое отношение, отсиживаясь в кабинетах.

Н. Насонов.

сам культурного строительства на селе.

В прошлом кампании выборов в советы принималось много наказов, заведомо невыполнимых, нецелевых. Получалось так потому, что в ряде случаев наказы составлялись наспех, на основе случайных не обдуманных предложений. Крикнул кто-нибудь: «Построить мост через реку!» и это предложение без обсуждения включали в наказ. А при первой же проверке приходилось делать отметку о невыполнении пункта о постройке моста, потому что стоимость строительства во много раз превышала сумму всего сельского бюджета.

В нынешнюю кампанию выборов таких наказов не должно быть. К проверке выполнения наказов, в составе которых нужно подойти со всей серьезностью и ответственностью. «Нужно, чтобы наказы составлялись и прорабатывались, как акты государственного управления страны» (Катанович).

Для этого необходимо соблюдать следующие основные условия: свое время можно начать составление и проработку наказов, привлечь к этой работе широкий слой советского и колхозного актива и, самое главное, обеспечить при составлении нека-

Хроника отчетно-перевыборной кампании

Трудящиеся колхозники и рабочие района охвачены в 7 съездах советов взятием новых обязательств на конкретных участках борьбы. Начинается производственный поход им. 7 съезда советов.

Железнодорожные рабочие и служащие ст. Яшкино на отчетно-перевыборское собрание из 65 чел. явилось 63 избирателя. Собрание прошло активно. На этом же собрании взято обязательство выполнить промфинплан на 100 проц. Создано 2 ударных бригады им. 7 съезда советов по борьбе со снежными заносами.

**

Колхозы Дубровского сельсовета к Октябрьской годовщине досрочно выполнили постройку нового клуба и здания сельсовету, вместо планового срока 1 января 1935 г. Они взяли обязательство выполнить план 4 квартала по вырубке и вывозке леса леспромхозу к 20 декабря 1934 г. В каждом колхозе из лучших колхозников ударников созданы ударные бригады им. 7 съезда советов.

Колхоз «13 лет Октября» и «8 марта» (этого же сельсовета), в честь 7 съезда советов организовали по единой схеме ферме от 7 до 9 голов. В ближайшие дни эти колхозы приступят к постройке новых свиних и конюшень.

Колхоз «Новый путь» (Дубровка) для расширения молочно-товарной фермы заключил контракт с колхозами 35 телочек и 3 гелочкам для национализации колхозников.

Дубровский сельсовет, включившись в производственный поход им. 7 съезда советов, полностью выполнил свои обязательства перед государством на 100 проц.

**

Колхоз «Путь крестьянина» развернул работу (по примеру Дубровцев) и организовал поход за «опрятную колхозную избу», коммунистами и скотных дворов, а также взял обязательство к будущей весне построить культурные станы в каждой полевой бригаде.

Как составить наказ новому сельсовету

Центральный исполнительный комитет Союза ССР в своем обращении о выборах в советы 1934-35 г. указал, что «выборы — могут оружие организации миллионных масс рабочих, колхозников и советской интеллигентии на дальнейшую борьбу за построение социализма и укрепление советов — органов пролетарской диктатуры».

Во время подготовки и проведения выборов десятки миллионов рабочих и колхозников не только избирают депутатов в советы, но только проверяют всю работу советов старого состава, но и дают свои наказы, пожелания в работе новых советов.

В наказе необходимо сказать о тех политических и хозяйственных задачах, которые стоят перед сельсоветом как перед органом пролетарской диктатуры. Эти задачи должны быть отражены в наказе в виде конкретных и конкретных указаний, чего должен добиться новый сельсовет в своей работе.

Возьмем к примеру животноводство. Каждый сельсовет знает, что для поднятия и улучшения живот

новодства надо расширять кормовую базу, организовать правильную уход за скотом, во время организовать случиную кампанию и многое другое.

В наказе необходимо коротко и ясно указать, какую практическую работу должна провести сельсовет для разрешения каждой из перечисленных задач. Например, таким путем сельсовет должен заниматься за расширение кормовой базы (расчленять луговую землю, организовать в таких-то колхозах посев кормоцеллю, занять столькото склонных яч в那样的 сроки)? Каким путем сельсовет должен улучшить уход за скотом? За какую МТС или СТФ нужно взяться в первую очередь и что там необходимо сделать? Если на все эти и им подобные вопросы в наказе будет дан ответ, то где наказ окажется практическим планом работы нового сельсовета. Такой наказ легко можно будет выполнить и осуществить проверку его исполнения.

Большое внимание при составлении наказов надо уделить вопросу

вок твердое партийное руководство. Первичные партийные организации — колхозные и сельские — на своих собраниях должны обсудить основные установки наказа и на основе этих установок помочь сельсовету организовать подробную разработку проекта наказа. К этой разработке нужно привлечь все секции, депутатские группы сельсовета, сельскую ревизионную комиссию, сельский общественный суд, сельского уполномоченного по статистике, контролера межрайонной комиссии по определению урожайности, уполномоченных сельсоветов по отдельным селениям и весь советский и колхозный актив.

Все сельские организации и отдельные работники должны тщательно и подробно просмотреть свои участки работы и выявить слабые места, наметить основные пути дальнейшей работы и на основе всего этого материала разработать конкретные предложения и наказу. Эти предложения нужно обсудить на подготовительных или отчетных собраниях избирателей и с внесением дополнений поставить на утверждение выборных собраний.

Г. Шостак.

За границей

Активность повстанцев в Манчжурии не снижается

Харбинский корреспондент "Ноуд-Чайна Цеили Ньюс" в Шанхае пишет, что на берегах Уссури организовался повстанческий отряд до 10 тысяч человек, который создал там республику, имеет оружие и вооружение в достаточном количестве для того, чтобы отбивать атаки регулярных войск.

По словам китайских газет, около 3 тысяч крестьян из районов на верхнем течении реки Ялу, которые были согнаны японцами для сооружения там дорог, присоединились к повстанцам.

Сообщается также об активизации корейской армии независимости, которая оперирует в районах восточной Манчжурии. Несмотря на преследование со стороны японцев, корейское население поддерживает ее. Военный министр Манчжуру Го лично руководит операциями по пресечению деятельности повстанцев. По сообщению "Самбуи Ренго", около 800 "бандитов" атаковали Люнагоу близ Линьцяя на границе с Кореей. Китайские газеты сообщают, что в районе Шаньшана (восточная часть Гиринской провинции) с большими потерями с обеих сторон проходят бои между повстанцами и японскими отрядами. Отряд манчжурских войск у Дацзиньсу (восточная часть Гиринской провинции) несет тяжелые поражения.

Корреспондент японской газеты "Ници-Наци" из Харбина сообщает, что японский отряд в бою с отрядом "бандитов" в тысячу человек близ Оиндена к юго-востоку от Харбина потерял 12 убитыми и 9 ранеными.

Продвижение Китайской Красной Армии

Телеграфное агентство "Самбуи Ренго" из Шанхая сообщает, что главные силы китайской Красной армии в составе ста тысяч человек одержали новую победу, заняв Шанью и Чунь на границе провинций Цзянси и Гуандуа. Авангард Красной армии, наступающий в направлении Сычуани, уже вступил в пограничные с провинцией Хунань районы. В сообщении указывается на то, что якобы, Жуйцин и Кайчан в провинции Цзянси оставлены Красной армии. Шанхайский корреспондент "Асахи" пишет, что Красная армия оставила эти пункты по своей инициативе, решив перенести главные операции в Сычуань. По словам "Асахи", китайские войска стремятся лишь не допустить Красную армию в Гуандуа. Поэтому движение Красной армии в направлении Сычуани, якобы, не встречает препятствий.

Смена правительства во Франции

После неудавшейся попытки Думерга внести некоторые изменения в конституцию французское правительство Думерга подало в отставку. Президент Лебрен поручил образовать новый кабинет министру общественных работ — вождю группы левых республиканцев Фландену. Новый кабинет образован во главе с Фланденом. Радикальсоциалисты и члены "республиканской левой" группы (группа Фландена) составляют основу нового правительства.

О борьбе со снежными заносами и подготовки полотна железной дороги к проходу весенних вод

Обязательное постановление № 396 Тайгинского районного исполнительного комитета гор. Тайга 10-го ноября 1934 года

В целях обеспечения нормальной работы железнодорожного транспорта и успешной борьбы со снежными заносами и разливами весенних вод, ежегодно создающих угрозу перерыва железнодорожного движения, на основании положения об издании обязательных постановлений местными исполнительными органами от 30 марта 31 г. (С. У. № 17, ст. 186), Тайгинский районный исполнительный комитет постановляет:

1. Объявить, в случаях предусмотренных п. 2 настоящего обязательного постановления трудовую и гужевую повинность всего трудоспособного населения Тайгинского района, мужчин в возрасте от 18-ти до 55 лет и женщин в возрасте от 18-ти до 45 лет и принадлежащих им рабочих лошадей с транспортным инвентарем.

ПРИМЕЧАНИЕ: Освобождению от привлечения трудовой повинности подлежат:

а) страдающие болезнями и телесными повреждениями, перенесенными в особом порядке, издаваемым Наркомздравом по согласованию с ВЦСПС;

б) лица, утратившие трудоспособность, на срок необходимый для ее восстановления по представлению врачебных удостоверений;

в) инвалиды труда и войны 1,2 категорий, имеющие соответствующие о том документы;

г) единственые работники в семьях краснормейцев и красных партизан;

д) охотники, заключившие договора на контрактацию пушнины не менее 500 рублей, при условии выполнения указанного договора в срок;

е) лица, заключившие договора с организациями в порядке отходничества на время их работы по договору;

ж) освобождение от гужевой повинности подлежат лошади, занесенные в списки племенных животных.

2. Привлечение населения в порядке трудовой и гужевой повинности для выполнения работ по снегоборьбе и прохода весенних вод, допускается в следующих случаях:

а) при сильных метелях, буранах и обильных снегопадах, когда работы не могут быть своевременно выполнены силами штатных и вольнонаемных железнодорожных рабочих, восстановления прерванной щитовой цепи или устройства необходимых заграждений, перестановка отработанных щитов, разделка сугенических откосов и выемок. В целях локализации образующихся снежных заносов и в случаях прерыва движения для очистки от снега и открытия от льда жел. дор. путей в целях ликвидации заносов, но лишь до момента открытия перегонов, обеспечивающих безопасность пропуска поездов и в коем случае не для очистки от снега; и

б) для прорытия люнетов, канав и русел в целях пропуска весенних вод и для защите железнодорожного полотна и путевых сооружений от разливов и повреждений весенними водами, когда невыполнение этих работ грозит катастрофическими последствиями, а также для восстановления размытого или разрушенного пути и сооружений в той мере, в какой это необходимо для восстановления движения.

3. Для работ в порядке трудовой гужевой и транспортной повинности прикрепить нижеперечисленные селения с указанием жел. дор. станции сбора:

Наименование селений, из которых наименование сельсоветов. Сборный пункт вызывается население для работ

Поломошное П. Тутальский Поломошнин-Ст. Туталь. Борки ский 3 дист. пути

Д. Архангельская Д. Моково

Д. Воскресенка Д. Комаровка Моховский Тоже

Д. Кулаково Корчуганово Колено

Ст. Литвиново Д. Литвиново Литвинов- Ст. Литвин.

Д. Терехино ский 4 дист. пути

Д. В-Сосновка Д. Мугалово Яшкинский п. с.

В. Восток Яшкинский Ст. Яшкино

П. Осиновка Яшкино поссов. 4 дист. пути

Д. Яшкино Д. Яшкино

Д. Ср. Яшкино Поляково

Д. В-Пача

Д. Жукова Трубинский

Г. Тайга Тайгин.горс. Ст. Тайга

Д. Северная 4 дист. пути

Д. Кузель Северский Тоже

Д. Шубино Забродино

Д. Березовка Ельцовка

Д. Теплая Березовск. Тоже

Д. Кучеровка Пашковский Ст. Тайга

Д. Мелково 4 дист. пути

Д. Ботево Ботево

Д. В-Шубяко Ботево

Д. Истомина Таловка

Д. С. Таловка Таловка

Д. П. Таловка Усть-Бородавка

В-Таловка Таловский Тоже

Д. Горенка Кайлыкский

и др.

Д. Бородавка Бородавка

Д. Ср. Бородавка Бородавка

Д. Мал. Бородавка Карабижский

Бородавск. Тоже

Д. Вершинский

Д. Окрайный

Д. Светлая Сурганово

Березовский Ст. Суран.

П. Сураново 9 дист. пути

Каменский Брод

Яля-Бородавка Таловский Ст. Пихтач.

З. Иловка 5 дист. пути

4. Немедленно по объявлению настоящего постановления сельсоветы разбивают на селения, перечисленные в параграфе третьем населенных пунктов на десятки, в каждом десятке назначают старшего десятника, к каждому десятнику присоединяют три подводы (такой порядок остается до истечения срока обязательного постановления).

5. По окончании разбивки и назначению десятников сельсоветы составляют списки граждан и подвод, подлежащих трудовой повинности по каждому селению и представляют начальникам дистанций и комиссии рабисподному.

Начальники дистанций путей, получив указанные списки, распределяют рабочую силу по отделениям, посыпая копии списков соответствующему дорожному мастеру.

6. Начальники дистанций путей уполномочиваются вызывать в случае снежных заносов или необходимости пропуска весенних вод, рабочую силу и подводы через сельсоветы в требуемом количестве в первую очередь из ближайших, но по мере необходимости из более отдаленных от линии дорог селений, однако на расстоянии не превышающем указанного в настоящем постановлении пределов.

7. По требованию нач. дистанции пути о высылке рабочих и подвод на работы по снегоборьбе и пропуску весенних вод сельсоветы обязаны немедленно полностью высывать указываемые в этих требованиях количество рабочих и подвод, сблюдая при этом следующие приемущества привлечения граждан к трудовой и транспортной повинности. Если не потребуется по головной высылка всех подлежащих труда рабочих гужевыми повинности, то позывку привлекаемой раб. гужи приводится в следующем порядке, (очередности):

а) кулацкие и единоличные хозяйства

б) колхозники;

в) лица, имеющие постоянное место пребывания в сельсовете, не занимающиеся сельским хозяйством, и работающие по найму в государственных кооперативных и общественных учреждениях, предприятиях и организациях.

8. Начальники дист. пути, на случай длительной работы по снегоборьбе привлекающие граждан к трудовой и транспортной повинности, обязаны подготовить соответствующие бараки в местах работы, обеспечив пребывающим кипятком, продуктами питания и жилем помещением.

9. Руководство работой и ответственность за правильное использование привлекаемых к трудовой и транспортной повинности возлагается на нач. Тайгинского эксплоатационного района и начальника дистанции пути.

Все распоряжения Тайгинского эксплоатационного района и нач. дистанции пути, вызванные требованиями момента в отношении проведения в жизнь трудовой гужевой повинности по снегоборьбе и пропуску весенних вод являются обязательными и подлежат к немедленному исполнению сельскими советами.

Невыполнение распоряжений со стороны должностных лиц сельсоветов влечет ответственность установленную законом.

10. Использование населения, привлеченного в порядке трудовой и транспортной повинности на другие работы кроме указанных в п. 2 настоящего постановления

категорически воспрещается и влечет от ответственность администрации железной дороги, как за превышение власти.

11. Наблюдение за использованием рабочей силы по прямому назначению, указанные в п. 2, возлагается на пред. сельсоветов и членов горсовета, которым вменяется в обязанность не допускать использования рабочей силы на работах, не предусмотренных настоящим постановлением.

12. Оплата труда привлекаемых в порядке трудовой гужевой повинности должна производиться начальником дистанции пути по окончании работ, и по существующим тарифным ставкам рабочим транспортом.

13. Все прочие права и обязанности привлекающих к трудовой и транспортной повинности должны регулироваться положением о труде и транспортной повинности от 18/VII-27 года и изданной в развитии его инструкции от 28/VII-27г.

14. Уклонившиеся от трудовой и транспортной повинности подлежат уголовной ответственности до ст. 61 УК.

15. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на органы милиции и сельские советы.

16. Насколько постановление вступает в силу с момента его опубликования дейстивительно в течение года.

Пред. РИКа Шишний.

Отв. секретарь Гришин.

По Запсибирю

Пущен ачинский мелькомбинат

АЧИНСК, 10 (Запсиброст).—8 ноября состоялась торжественная сдача в эксплуатацию мелькомбината. Производственная мощность комбината 100 тонн сортового помола в сутки. Комбинат будет производить 72,85 и 96 процентный помол.

Шестиэтажный корпус с 40 отдельными агрегатами обслуживает только 10 рабочих в каждую смену.

Сейчас около комбината строятся рабочий поселок—9 двухэтажных домов, общежитие, школа, больница, клуб, детсад, ясли, библиотека, хлебопекарня. Поселок будет электрифицирован и оборудован водопроводом и канализацией.

Новые электростанции

ТОПКИ, 10 (Запсиброст).—7 ноября в Топкинской МТС пут. г. Чкаловская электростанция.

Освещены мастерская, контора, квартиры рабочих, скотные дворы. Станция имеет возможность освещать ряд близлежащих колхозов.

В колхозе имени Урицкого пущена колхозная электростанция. Освещены избы колхозников, улицы и скотные дворы.

Пущен новый графитовый завод

* Закончен строительством и сдан в эксплуатацию Завальевский Графитовый завод, являющийся по производительности одним из крупнейших в мире.

Объявление

Тайгинский РайОПС с 9 по 29 ноября сего года производит обмен членских книжек. Подробности в магазинах Нач. РайОПСа Гридинов.